

国内

7月份全社会用电量 同比增长8.6%

据新华社北京8月21日电(记者 王悦阳)国家能源局21日发布的信息显示,7月份,全社会用电量10226亿千瓦时,同比增长8.6%。

7月份,分产业用电看,第一产业用电量170亿千瓦时,同比增长20.2%;第二产业用电量5936亿千瓦时,同比增长4.7%;第三产业用电量2081亿千瓦时,同比增长10.7%。城乡居民生活用电量2039亿千瓦时,同比增长18%。

1月至7月,全社会用电量累计58633亿千瓦时,同比增长4.5%,其中规模以上工业发电量为54703亿千瓦时。分产业用电看,第一产业用电量847亿千瓦时,同比增长10.8%;第二产业用电量37403亿千瓦时,同比增长2.8%;第三产业用电量11251亿千瓦时,同比增长7.8%。城乡居民生活用电量9132亿千瓦时,同比增长7.6%。

育儿补贴 免征个人所得税

据新华社北京8月20日电(记者 申铖)为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《育儿补贴制度实施方案》有关规定,财政部、国家税务总局20日对外发布公告称,对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。

公告自2025年1月1日起施行。根据公告,卫生健康部门与财政部门、税务部门建立信息共享机制。县级卫生健康部门按规定为申领补贴的人员办理个人所得税免税申报。

国家防总对辽宁四川云南 启动防汛四级应急响应

据新华社北京8月21日电(记者 黄韬铭)记者从应急管理部获悉,国家防汛抗旱总指挥部21日对辽宁、四川、云南启动防汛四级应急响应。

据气象部门预报,8月21日至22日,辽宁、四川、云南部分地区有大雨到暴雨,其中辽宁中部东南部、四川盆地南部、云南东北部局地大暴雨。

苏超 购票 将实行预约摇号制

据新华社南京8月21日电(记者 王恒志)江苏省城市足球联赛(苏超)组委会21日发布公告称,自第10轮比赛起,将启用全省统一的预约购票平台,购票方式由抢票调整为预约+摇号制。

组委会表示,江苏省城市足球联赛预约购票平台在苏服办开通上线,表明官方统一票务平台建成启用。自第10轮(8月30日、31日)开始,所有比赛均通过该票务平台(可通过苏服办App或支付宝、微信小程序)购票,原有售票渠道不再使用。

苏超购票方式也将由抢票变为预约+摇号制。以第10轮为例,8月23日0时至24日24时,所有比赛进行预约,预约结束后由公证机构摇号,确定中签结果。27日10时起,可登录预约购票平台查看中签结果,中签者也将收到短信提醒。

重点

1650亿立方米! 我国又一大型页岩气田诞生

据新华社北京8月21日电(记者 王悦阳 乐文婉)中国石化8月21日宣布,中国石化江汉油田红星页岩气田1650.25亿立方米页岩气探明储量顺利通过自然资源部审定,标志着我国又一大型页岩气田正式诞生,对保障国家能源安全具有积极意义。

红星页岩气田位于湖北、重庆两省市境内,主要勘探开发层系二叠系埋深在3300米至5500米,构造变形复杂,储层薄、非均质性强,勘探开发难度大。中国石化江汉油田持续开展复杂条件下薄层

页岩气关键技术攻关,开辟我国志留系以外首个千亿方级新层系页岩气的勘探新局面。同时,攻关团队创新形成页岩气水平井安全成井系列技术及高导流缝扩促复杂压裂工艺,单井测试产量从每天8.9万立方米提升至每天32.35万立方米。

江汉油田相关负责人表示,下一步,中国石化将加强勘探开发一体化评价与部署,深化基础地质、开发技术、工程工艺等关键技术攻关,持续拓展吴家坪组页岩气增储新区带,积极培育二叠系页岩气规模建产新阵地。

社文

中国社科院发布抗战史和二战史重大研究成果

据新华社北京8月20日电(记者 王子铭)由全国哲学社会科学工作办公室、中国社会科学院科研局主办,中国历史研究院承办的抗战史和二战史重大研究成果发布暨学术研讨会8月20日在京召开,会上发布了8项重大研究成果。

八卷本《中国抗日战争史》全景式描绘中国人民抗日战争历史全貌。《新编第二次世界大战史》聚焦弘扬正确二战史观,系统展现中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的显著地位和巨大贡献。《从延安整风到中共七大》《中国共产党文化抗战史(1931-1945)》等有力诠释了中国共产党在全民族抗战中的中流砥柱作用。此外,抗日战争与近代中日

关系文献数据平台、《近代日本对华调查档案资料丛刊》《李顿调查团档案文献集》《铁证如山》等全面收集抗日战争文献档案资料,具有重要的史料价值。

与会专家学者表示,在世界反法西斯战争中,中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长、条件最艰苦,付出的牺牲也最大,中国共产党人勇敢战斗在抗日战争最前线,支撑起中华民族救亡图存的希望,成为全民族抗战的中流砥柱;二战后各国携手建立以联合国为核心的国际体系,为世界和平发展奠定基础。要深入开展抗战史和二战史研究,努力推出原创性概念、标识性成果,系统总结历史经验,不断贡献史学智慧和力量。



足尖上的沈阳:芭蕾在这座工业重镇舞动

8月8日至8月14日,辽宁(沈阳)芭蕾舞比赛在辽宁大剧院举行,来自十余个国家的400余名选手齐聚于此,展开足尖上的较量。在沈阳这座有着共和国装备部美誉的工业城市,芭蕾的韵律已悄然跃动四十余年。图为辽宁芭蕾舞团舞蹈演员孙钰佳(右二)带领市民游客体验芭蕾舞。

新华社记者 李钢 摄

科研

新研究:电子烟大幅增加 青少年未来吸烟可能性和健康风险

据新华社伦敦8月20日电(记者 郭爽)国际期刊《烟草控制》最新刊发的一项新研究显示,吸电子烟的青少年后续吸烟可能性显著增加,并与多种健康问题显著相关。

这项大规模综合研究由英国约克大学和伦敦卫生与热带医学院研究人员合作展开。研究荟萃分析了关于青少年吸电子烟的56篇综述研究,内容涵盖了384项相关独立研究。

结果显示,吸电子烟的青少年未来成为吸烟者的可能性是不吸电子烟青少年的约3倍。分析还发现,吸电子烟会

增加年轻人患哮喘等呼吸系统疾病的风险,并与肺炎、精子数量减少等健康问题有关联性。此外,青少年吸电子烟还与后续的饮酒、吸食大麻等行为相关。

据估算,英国11岁至15岁的未成年人中有四分之一吸过电子烟。今年6月1日,英国对一次性电子烟的禁令正式生效,以应对吸电子烟行为在青少年群体中蔓延的问题。

世界卫生组织呼吁各国政府将电子烟与传统烟草产品同等对待,警告电子烟可对健康造成危害,尤其是对青少年和年轻人有诱导尼古丁成瘾的风险。

国际

俄发射生物卫星 将小鼠和果蝇送入太空

据新华社莫斯科8月20日电(记者 刘恺)俄罗斯科学院医学生物学课题研究所20日发布消息说,俄罗斯联盟-2.1b运载火箭当晚从位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空,将俄Bion-M 2号生物科学实验卫星送入预定轨道。

据介绍,该卫星载有75只小鼠和约1500只果蝇,以及细胞培养物、金盏花等植物、植物种子、真菌、地衣、谷物、豆类和经济作物样本等。

Bion系列卫星是俄罗斯自主研发的用于生物研究的航天器。2013年,Bion-M系列的第一颗卫星成功发射,将小鼠、蒙古沙鼠、壁虎、蜗牛和植物等送入太空。

英国7月CPI 同比上涨3.8%

据新华社伦敦8月20日电(记者 张亚东)英国国家统计局20日公布的数据显示,英国7月消费者价格指数(CPI)同比涨幅从6月的3.6%升至3.8%。

数据显示,英国7月剔除能源、食品、酒和烟草价格的核心CPI同比涨幅从6月的3.7%微升至3.8%,服务业CPI涨幅则从4.7%升至5.0%。

分析人士指出,英国7月CPI涨幅扩大将给英国央行货币政策带来压力,如果通胀持续上行,英国央行在今年剩余时间内将难以进一步降息。本月7日,英国央行宣布下调基准利率25个基点至4%,为该行一年内第五次降息。

美国向委内瑞拉 附近海域部署两栖部队

据新华社华盛顿8月20日电,据美国媒体20日报道,美国总统特朗普决定部署一支两栖中队前往委内瑞拉附近的加勒比海域,以打击拉美贩毒集团。

报道援引消息人士的话说,3艘美国军舰最快将于24日抵达委内瑞拉海岸附近。这些舰艇共载有约4500名军人,其中包括2200名海军陆战队员。

消息人士没有透露该中队执行的具体任务,但称这一部署是为应对该地区毒品恐怖组织对美国国家安全构成的威胁。

巴基斯坦季风暴雨 已致750人死亡

据新华社伊斯兰堡8月20日电(记者 杨恺)巴基斯坦国家灾害管理局20日说,过去24小时,强季风降雨引发的灾害造成该国至少43人死亡、11人受伤。自6月26日进入雨季以来,季风暴雨已在巴全国范围内造成750人死亡。

巴国家灾害管理局表示,造成大量人员死亡的原因主要是暴雨导致房屋坍塌、山洪、山体滑坡等。预计未来几天仍有持续降雨,提醒易受灾地区居民采取预防措施。

每年6月至9月,巴基斯坦都会遭遇强季风降雨。暴雨引发洪灾,导致基础设施损毁和人员伤亡,对低洼和农村地区破坏尤为严重。